المدة: ساعة واحدة                        إختبار الفترة الأولى في مادة الفيزياء          أقسام : السنوات الأولى أداب 
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السنة الدراسية : 2008-2009

ملاحظة: - الإجابة تكون على ورقة الإمتحان

- الإجابة خلف الورقة لا تصحح

السؤال الأول(07.5 نقاط ): إستخدم الكلمات التالية: تكاثف – تبخر – سيول – باردة 

– تلوث- تسرب – تساقط- البخار- جليدية- بخار. في الفراغات المناسبة للنص التالي:

إن الماء الموجود في البحار و الأنهار و الأرض و النباتات يتحول إلى ......... الماء ، لقد حدث له .............هذا ............. يختلط بالهواء الجوي و ينتشر ، عندما يجتاز مناطق .............يحدث له ..............عندها تتشكل قطرات صغيرة من الماء أو يتجمد فتتشكل بلورات .............. ينزل الماء نحو الأرض على شكل ..............

كالأمطار و الثلوج . المطر عند سقوطه يحدث له...............بفعل الأجسام التي يحملها معه.
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جزء من الماء الذي يصل إلى الأرض يجري على السطح على شكل ..............مثل الوديان و الأنهار . أما الجزء الأخر يحدث له ...................، و قد يكون سريعا أو بطيئا حسب المنطقة التي يسقط فيها.

السؤال الثاني (04.5 نقاط ): لدينا خليط من الماء و الكحول و نريد فصل أحدهما عن الأخر .

1- ما إسم الجهاز الذي نستعمله : ............................

2- ماهو دور المبرد :..........................................

3- إن درجة غليان الكحول هي 
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 و درجة غليان الماء هي 
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- ما هو السائل الذي نحصل في البيشر قبل الأخر:.......................

- على ماذا يعتمد هذا النوع من الفصل:..................................

4- ضع على الشكل أسماء العناصر التالية : عمود التقطير – الدورق 

المبرد – الترمومتر- السخان الكهربائي – كأس بيشر 

السؤال الثالث( 08 نقاط ): أجب بصح أو خطأ ثم صحح العبارة

الخاطئة.

· الماء الشروب هو ماء نقي.

· ................................................................................................................
· الخليط المائي ناتج عن وجود عدة مواد في الماء النقي منحلة وغير منحلة و هو خليط غير متجانس.
· ................................................................................................................
· الماء النقي هو ماء يحتوي على جزيئات الماء فقط.
· ................................................................................................................
· تصنف المحاليل المائية كيميائيا إلى ثلاثة أصناف ماء مالح ، ماء عذب ، ماء غير مستساغ.
· ................................................................................................................
· للكشف عن الماء نستعمل محلول نترات الفضة.
· ................................................................................................................
· الخليط المائي المتجانس مثل الماء النقي ، الماء المعدني ،الماء الصافي، الماء العكر.
· ................................................................................................................
· لمعرفة نوع المحلول المائي نستعمل ثابت كيميائي يسمى 
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.
· ................................................................................................................
· الهواء الجوي جسم خليط من الغازات التالية غاز الهيدروجين ، غاز الكلور ، غاز ثاني أكسيد الكربون .
· ................................................................................................................
المدة: ساعة واحدة                تصحيح إختبار الفترة الأولى في مادة الفيزياء          أقسام : السنوات الأولى أداب 

السنة الدراسية : 2008-2009

السؤال الأول(07.5 نقاط ): إستخدم الكلمات التالية: تكاثف – تبخر – سيول – باردة 

– تلوث- تسرب – تساقط- البخار- جليدية- بخار. في الفراغات المناسبة للنص التالي:

إن الماء الموجود في البحار و الأنهار و الأرض و النباتات يتحول إلى بخارالماء، لقد حدث له تبخرهذا البخار يختلط بالهواء الجوي و ينتشر ، عندما يجتاز مناطق باردة يحدث له تكاثف عندها تتشكل قطرات صغيرة من الماء أو يتجمد فتتشكل بلورات جليدية ينزل الماء نحو الأرض على شكل تساقط كالأمطار و الثلوج . المطر عند سقوطه يحدث له تلوث بفعل الأجسام التي يحملها معه.

جزء من الماء الذي يصل إلى الأرض يجري على السطح على شكل سيول مثل الوديان و الأنهار . أما الجزء الأخر يحدث له تسرب ، و قد يكون سريعا أو بطيئا حسب المنطقة التي يسقط فيها.

السؤال الثاني (04.5 نقاط ): لدينا خليط من الماء و الكحول و نريد فصل أحدهما عن الأخر .

1- ما إسم الجهاز الذي نستعمله : جهاز التقطير
2- ماهو دور المبرد :تكثيف البخار
3- إن درجة غليان الكحول هي 
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 و درجة غليان الماء هي 
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- ما هو السائل الذي نحصل في البيشر قبل الأخر:الكحول
- على ماذا يعتمد هذا النوع من الفصل:على الإختلاف في درجة الغليان
4- ضع على الشكل أسماء العناصر التالية : عمود التقطير – الدورق 

المبرد – الترمومتر- السخان الكهربائي – كأس بيشر 

السؤال الثالث( 08 نقاط ): أجب بصح أو خطأ ثم صحح العبارةالخاطئة.

· الماء الشروب هو ماء نقي.خطأ
· الماء الشروب ماء صافي معالج يحتوي على أملاح معدنية منحلة. 
· الخليط المائي ناتج عن وجود عدة مواد في الماء النقي منحلة وغير منحلة. صح
· الماء النقي هو ماء يحتوي على جزيئات الماء فقط. صح
· تصنف المحاليل المائية كيميائيا إلى ثلاثة أصناف ماء مالح ، ماء عذب ، ماء غير مستساغ. خطأ
· تصنف المحاليل المائية كيميائيا إلى ثلاثة أصناف حمضية ، قاعدية ، معتدلة
· للكشف عن الماء نستعمل محلول نترات الفضة. خطأ
· للكشف عن الماء نستعمل كبريتات النحاس الجافة
· الخليط المائي المتجانس مثل الماء النقي ، الماء المعدني ،الماء الصافي، الماء العكر. خطا 
· الخليط المائي المتجانس مثل الماء المعدني ، الماء الصافي.
· لمعرفة نوع المحلول المائي نستعمل ثابت كيميائي يسمى 
[image: image6.wmf]PH

. صح
· الهواء الجوي جسم خليط من الغازات التالية غاز الهيدروجين ، غاز الكلور ، غاز ثاني أكسيد الكربون . خطأ
· الهواء الجوي جسم خليط من الغازات التالية غاز الأكسجين ، غاز الزوت ، غازات أخرى مثل غاز ثاني أكسيد الكربون و الهيليوم و الكريبتون  و بخار الماء.
ثانوية محمد بلال                                                                    المستوى:1 ج م آ                                                                                                                                                                                                                                   المدة :1 ساعة 

 اللقب :                                      الاسم :                                                القسم:

اختبار الثلاثي الثالث في مادة العلوم الفيزيائية

   التمرين الأول:

  حدد العبارات الصحيحة والعبارات الخاطئةمع تصحيح العبارات الخاطئة:

	التصحيح
	خطأ
	صح
	          العبارة 

	
	
	
	عند حدوث التبادل حراري بين مادتين في وسط معزول طاقويا فان كمية الحرارة المكتسبة تكون أقل من المفقودة .

	
	
	
	عند تسخين الماء فان الطاقة التي يكتسبها هي طاقة كامنة ثقالية .

	
	
	
	أثناء سقوط جسم من ارتفاع hمن سطح الأرض فانه يكتسب طاقتين داخلية i E وطاقة حركية c E.

	
	
	
	يمتلك جسم طاقة اذا كان بامكانه تقديم عمل فقط .

	
	
	
	الجملة المعزولة طاقويا هي الجملةالتي لا تتبادل الحرارة مع الوسط الخارجي.

	
	
	
	كل جسم له كتلة M ويتحرك بسرعة V يمتلك طاقة كامنة ثقالية Epp=1/2MV2

	
	
	
	ان الجمل المعزولة طاقويا يكون مردود هاأكبر من    100٪.

	
	
	
	يعطي المردود الطاقوي على أنه النسبة بين الطاقة المستهلكة على الطاقة المفيدة مضروبة في 100 .

	
	
	
	في السلسلة الوظيفية تمثل التحويلات الطاقوية بأفعال حالة.

	
	
	
	ان مردود السيارة الكهربائيةيقارب 100٪ 


  التمرين الثاني :

يشغل مصباح بطاقةالشمس المحولة بواسطة لوح مزودة بخلايا شمسية .

1-ماهو شكل الطاقة المخزنة في الشمس.

2-ماهو شكل التحويل الطاقوي من الشمس الى الخلايا الكهروضوئية .

3-ماهو شكل أو أشكال التحويل الطاقوي من المصباح الى محيط الغرفة .

4-مثل السلسلة الطاقوية للتركيب السابق.

  التمرين الثالث:

مطحنة قهوة تحتوي على محرك تشتغل لمدة دقيقة حيث كان التوتر بين 

طرفيها اثناء اشتغالها هوV220=U وشدة التيار المارة هي А2=I بتحويل كهربائي من مولد تيار مستمر .

1-ماهو مقدار التحويل الكهربائي لهذا المحرك .

2-اذا علمت أن الاستطاعة الميكانيكية التي يوفرها هذا المحرك W K0.2=P
3-أحسب المردود الطاقوي لهذا المحرك. 

                                                                                                                                                     * بالتوفيق*

  ثانوية محمد سراي بلرجام                                                                         نوفمبر2008

 المــــادة: علوم فيزيائيـــــة                                                                         المــــدة: 2 سـا



لأقسام السنة الأولى جذع مشترك آداب 

السؤال الأول:  1- أنجز رسما تخطيطيا مبسطا توضح فيه دورة الماء في الطبيعة.
                2- هل كمية الماء في الطبيعة ثابتة؟
السؤال الثاني:  من أجل الكشف عن بعض الأنواع الكيميائية المتواجدة في مشروب غازي و بعض المواد الغذائية ؛ تم إجراء مجموعة من التجارب مضمونها موضح بالجدول أدناه . أكـــــــــــــملــــــه: 

	النتيجة
	الملاحظة
	الكاشف
	النوع الكيميائي

	الـتـفاح يحتوي على H2O
	................
	.............
	.......... 

	المشروب يحتوي على حمض
	...............
	.............
	..........

	المشروب يحتوي على غاز الفحم
	...............
	.............
	CO2

	المحلول يحتوي على أكسلات الأمونيوم 
	................
	.............
	..........

	المشروب لا يحتوي على الكلور
	................
	............. 
	.......... 

	ماء معدني(3)
	ماء معدني(2)
	ماء معدني(1)
	                الماء المعدني الشوارد(mg /L)

	99
	78
	9,9
	الكالسيوم

	88,1
	24
	6,1
	المغنيزيوم

	103
	1
	5,7
	البوتاسيوم

	968
	5
	9,4
	الصوديوم

	3380
	357
	65,3
	البيكربونات

	88
	4,5
	8,4
	الكلور

	18
	10
	6,9
	الكبريتات

	3100
	309
	109
	بقايا جافة عند ºC180

	6,4
	7,2
	7
	PH


 السؤال الثالث:  إليك الجدول المرافق:
1- أنجز جدولا توضح فيه الصاعدات و الهابطات.

2- صنف هذه المياه المعدنية حسب تركيبها(كبريتية صودية مثلا).
3- عين طبيعة هذه المياه المعدنية (معتدلة، حمضية،أساسية).
4- رتب هذه المياه المعدنية حسب درجة حموضتها المتزايدة.
5- ما المقصود بالماء العسر؟

6- ماذا تعني الدرجة الهيدروتيمترية؟
المدة: ساعة واحدة     إختبار الفترة الثانية في مادة الفيزياء      المستوى:1 ج م آ  
السنة الدراسية : 2008-2009

ملاحظة: - الإجابة تكون على ورقة الإمتحان

          - الإجابة خلف الورقة لا تصحح

السؤال الأول(07.5 نقاط ): إستخدم الكلمات التالية: مركب- تمرر- مستقبل – الضغط الجوي – تحليله – مضاءة – الضوئية – قوة ضاغطة – الموشور – عازلة – كهرباء- عموديا – تركيبه – الضوء – قرص نيوتن. 

في الفراغات المناسبة للنص التالي:

1- للهواء الجوي ضغط يدعى بـ.......................بحيث يؤثر على السطح الملامس له بـ........................

يكون منحاها ....................على السطح المضغوط.

2- الضوء الأيبض هو ضوء.....................يمكن ................ بواسطة.................ليعطي طيفا من الألوان 

كما يمكن إعادة.....................بإستعمال .........................ليعطي الأبيض من جديد.

3- الخلية الكهروضوئية..................للضوء تحول الإشعاعات .................إلى ........................

4- المقاومة الضوئية .................التيار الكهربائي عندما تكون ................و تصبح ...........................

عندما نحجب عنها................

السؤال الثاني( 06 نقاط ): أجب بصح أو خطأ ثم صحح العبارةالخاطئة.

· يزداد  الضغط الجوي كلما إرتفعنا في الجو.

· ................................................................................................................
· الخلية الكهروضوئية جهاز يشتغل بالبطارية.
· ................................................................................................................
· محلول كلور الفضة مستقبل كيميائي لونه أبيض عند تعريضه للضوء يحافظ على لونه  .
· ................................................................................................................
· العين السليمة تتحسس فقط الإشعاعات التى أطوال موجاتها محصورة بين 
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 البنفسجي .
· ................................................................................................................
· السنة الضوئية هي السرعة التي يقطها الضوء في الخلاء خلال سنة واحدة.
· ................................................................................................................
· في الطب تستعمل الأشعة المرئية تسمى الأشعة السينية للكشف عن بعض ما بداخل الجسم مثل العظام.
· ................................................................................................................
السؤال الثالث( 05 نقاط ): أكمل الجدول التالي بوضع علامة 
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 في الخانة المناسبة
	المجال فوق البنفسجية
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	المجال المرئي
	المجال تحت الحمراء
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	طول موجةالإشعاع
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السؤال الرابع( 01.5 نقطة ):

إذاكان النجم المسمى ( فيقا ) 
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 يبعد علينا بـ 27 سنة ضوئية فما هي هذه المسافة بـ 
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يعطى 
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................................................................................................................................................................................................................................................

إنتهى

المدة: ساعة واحدة     تصحيح إختبار الفترة الثانية في مادة الفيزياء      المستوى:1 ج م آ  
السنة الدراسية : 2008-2009

السؤال الأول(07.5 نقاط ): إستخدم الكلمات التالية: في الفراغات المناسبة للنص التالي:

مركب- تمرر- مستقبل – الضغط الجوي – تحليله – مضاءة – الضوئية – قوة ضاغطة – الموشور – عازلة – كهرباء

- عموديا – تركيبه – الضوء – قرص نيوتن.

- للهواء الجوي ضغط يدعى بـ الضغط الجوي بحيث يؤثر على السطح الملامس له بـقوة ضاغطة

يكون منحاها عمودياعلى السطح المضغوط.

- الضوء الأيبض هو ضوءمركب.يمكن تحليله بواسطةالموشورليعطي طيفا من الألوان كما يمكن إعادة.تركيبه بإستعمال قرص نيوتن.ليعطي الأبيض من جديد.

- الخلية الكهروضوئية مستقبل للضوء تحول الإشعاعات الضوئية إلى كهرباء
- المقاومة الضوئية تمررالتيار الكهربائي عندما تكون مضاءة.و تصبح عازلة 
عندما نحجب عنها.الضوء
السؤال الثاني( 06 نقاط ): أجب بصح أو خطأ ثم صحح العبارةالخاطئة.

· يزداد  الضغط الجوي كلما إرتفعنا في الجو. خطأ
· يتناقص الضغط الجوي كلما إرتفعنا في الجو 
· الخلية الكهروضوئية جهاز يشتغل بالبطارية.خطأ
· الخلية الكهروضوئية جهاز يشتغل بالضوء
· محلول كلور الفضة مستقبل كيميائي لونه أبيض عند تعريضه للضوء يحافظ على لونه  .. خطأ
· محلول كلور الفضة مستقبل كيميائي لونه أبيض عند تعريضه للضوء يصبح لونه رمادي مسود  .
· العين السليمة تتحسس فقط الإشعاعات التى أطوال موجاتها محصورة بين 
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 البنفسجي . خطأ
· العين السليمة تتحسس فقط الإشعاعات التى أطوال موجاتها محصورة بين 
[image: image18.wmf]0.4

m

m

 الأحمر و
[image: image19.wmf]0.8

m

m

 البنفسجي 
· السنة الضوئية هي السرعة التي يقطها الضوء في الخلاء خلال سنة واحدة. خطأ
· السنة الضوئية هي المسافة التي يقطها الضوء في الخلاء خلال سنة واحدة. 
· في الطب تستعمل الأشعة المرئية تسمى الأشعة السينية للكشف عن بعض ما بداخل الجسم مثل العظام. خطأ
    - في الطب تستعمل الأشعة اللامرئية تسمى الأشعة السينية للكشف عن بعض ما بداخل الجسم مثل العظام 

السؤال الثالث( 05 نقاط ): أكمل الجدول التالي بوضع علامة 
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 في الخانة المناسبة
	المجال فوق البنفسجية
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	المجال المرئي
	المجال تحت الحمراء
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	طول موجةالإشعاع
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السؤال الرابع( 01.5 نقطة ):

إذاكان النجم المسمى ( فيقا ) 
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 يبعد علينا بـ 27 سنة ضوئية فما هي هذه المسافة بـ 
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ثانوية الونشريسي تيسمسيلت                                                    أقسام : السنوات الأولى آداب                                              
السنة الدراسية : 2008-2009  اختبار الفصل الأخير في مادة الفيزياء        المدة: ساعة واحدة
ملاحظة: - الإجابة تكون على ورقة الامتحان

السؤال الأول( 05 نقاط ): 

1- أذكر مصادر الطاقة غير المتجددة.

-...................................      -..............................        -................................

-...................................      -..............................        -................................

-...................................      -..............................        -................................

2- أذكر مصادر الطاقة المتجددة. 

-...................................      -..............................        -................................

-...................................      -..............................        -................................

السؤال الثاني (04 نقاط ):

1- أذكر مختلف أنواع مراكز توليد الكهرباء.

-...............................................              -...................................................

-...............................................              -...................................................

2- ما هو العنصر المشترك في هذه المراكز :.....................................................................


السؤال الثالث (06 نقاط ) :

1- الشكل المقابل يمثل محطة لإنتاج الكهرباء.

- ماهو المصدر الذي تعتمد عليه هذه المحطة في إنتاج الكهرباء.

- ............................................................

- أكمل البيانات على العناصر التي يوجد عليها سهم.

- أكتب فقرة توضح فيها مراحل إنتاج الكهرباء.

-..................................................................

.............................................................................

...................................................................

.....................................................................

- مثل السلسلة الوظيفية و الطاقوية .

-.......................................................................................................................

-.......................................................................................................................

السؤال الرابع ( 05 نقاط ) : لدينا تركيبا يتشكل من العناصر التالية.

- شكل السلسلة الوظيفية بترتيب عناصره 

ترتيبا ملائما.

- مثل السلسلة الطاقوية لهذه الجملة.

-.....................................................................................................................

-.....................................................................................................................

-.....................................................................................................................

ثانوية الونشريسي تيسمسيلت                                                    أقسام : السنوات الأولى آداب                                              
السنة الدراسية : 2008-2009  تصحيح اختبار الفصل الأخير في مادة الفيزياء        المدة: ساعة واحدة
ملاحظة: - الإجابة تكون على ورقة الامتحان

السؤال الأول(  05نقاط ): 

1- أذكر مصادر الطاقة غير المتجددة.

- المحروقات     - الغاز الطبيعي        - الفحم الحجري

- الحرارة الجوفية      - اليورانيوم        

2- أذكر مصادر الطاقة المتجددة. 

- الماء     - الشمس        - الرياح

- النبات      

السؤال الثاني (04 نقاط ):

1- أذكر مختلف أنواع مراكز توليد الكهرباء.

- مركز كهربائي يعتمد على الماء              - مركز كهربائي يعتمد على الحرارة 

· مركز كهربائي يعتمد على الرياح          

  2- ما هو العنصر المشترك في هذه المراكز : هو المنوب

السؤال الثالث (06 نقاط ) :

1- الشكل المقابل يمثل محطة لإنتاج الكهرباء.

- ماهو المصدر الذي تعتمد عليه هذه المحطة في إنتاج الكهرباء.

- ماء السد
- أكمل البيانات على العناصر التي يوجد عليها سهم.

- أكتب فقرة توضح فيها مراحل إنتاج الكهرباء.

- الماء يسقط على العنفة فيدورها ثم العنفة تدور المنوب

 ثم المنوب ينتج كهرباء.

- مثل السلسلة الوظيفية و الطاقوية .




السؤال الرابع ( 05 نقاط ) : لدينا تركيبا يتشكل من العناصر التالية.

- شكل السلسلة الوظيفية بترتيب عناصره 

ترتيبا ملائما.

- مثل السلسلة الطاقوية لهذه الجملة.
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